

Иоанн Креститель

Ключевой стих: *"Говорю вам истину: из всех, кто когда-либо жил, никто не превосходит Иоанна Крестителя. Но даже самый ничтожный человек в Царстве Небесном больше его!"*
Матфея 11:11

Избранные места Писания:
Матфея 11:7-15

И Малахия, и Исайя пророчествовали о том, что Бог изберет человека, который заранее "приготовит" путь Господу. (Малахия 3:1; Исаия 40:3-5; Матфея 11:10). Этим особым посланником стал Иоанн Креститель. Ангел Господень сообщил отцу Иоанна, что его жена, преклонного возраста, родит сына, и они должны назвать его Иоанном. Ангел объявил об Иоанне, что "он обратит многих израильтян к Господу Богу их... Он приготовит народ к пришествию Господа". Луки 1:5-17

Когда Иисусу исполнилось тридцать лет, он пришел к Иоанну, который "проповедовал, что люди должны креститься, чтобы показать, что они раскаялись в своих грехах". Увидев Иисуса, Иоанн провозгласил: "Вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира". Тогда Иисус попросил Иоанна крестить Его. Когда Иисус вышел из воды, "Иоанн дал такое свидетельство: Я видел Духа, сходящего с неба в виде голубя и пребывающего на Нем". Луки 3:2-23; Иоанна 1:19-34

Позже, когда Иоанна посадили в темницу, Иисус провозгласил народу слова нашего ключевого стиха: "Из рожденных от женщин не восставал никто более Иоанна Крестителя; но кто меньше всех в Царстве Небесном, тот больше его". Матфея 11:11

Выражение "Царство Небесное" относится к духовной фазе Мессианского Царства, которая начала развиваться во время земного служения и смерти Христа. Оно продолжилось в день Пятидесятницы, когда Святой Дух излился на людей, посвятивших свою жизнь служению нашему Небесному Отцу. (Деяния 2:1-41; Римлянам 12:1; Евреям 3:1). Это небесное

призвание продолжается на протяжении всего Евангельского века, вплоть до наших дней.

Один из титулов, которыми Писание наделяет Иисуса, - "Жених". Его верные последователи станут его "невестой" (Откровение 19:7; 22:17). (Откровение 19:7; 22:17). Иоанн Креститель объяснял: "Кто имеет невесту, тот и жених; а друг жениха, стоящий и слушающий его, весьма радуется голосу жениха" (Иоанна 3:29). (Иоанна 3:29). Служение Иоанна относилось к предыдущей иудейской эпохе, которая должна была закончиться. Но поскольку он умер до того, как Иисус открыл приглашение стать частью "Царства Небесного", Иоанн не мог считаться частью класса "невесты", хотя и радовался тому, что он "друг жениха".

Иоанн Креститель, а также "Авраам, и Исаак, и Иаков, и все пророки" будут вознаграждены за свою верность воскрешением на земле в виде совершенных людей. Они станут "князьями на всей земле", служа наставниками и примерами для всего человечества на земном этапе Царства. Луки 13:28; Псалмы 45:16; Евреям 11:4-40

Когда Иисус сказал, что "меньший в Царстве Небесном больше его", мы не должны думать, что Иоанн Креститель и все эти праведные персонажи, упомянутые в Писании, которые жили до земного служения Христа, были менее верными, чем евангельская церковь. Скорее, это означает лишь то, что Бог воскресит их как совершенных земных людей, в то время как Невесту Христа Он обещал воскресить как совершенных духовных существ, даровав им бессмертие и Божественную природу. 2 Петра 1:4; Римлянам 2:7; 6:3-5; 2 Тимофею 2:11-12